
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021. 
 
 

MARIA JOSÉ: 
 
UMA BOA TARDE ÀS SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES DESTA  CASA, DEMAIS  PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPIRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL 
QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
ACOLHER A PALAVRA DE JESUS É “ACOLHER O PRÓPRIO REINO”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
21,5-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 21,5-11 
 
Naquele tempo: 
 
5 algumas pessoas comentavam a respeito do Templo que era enfeitado 
com belas pedras e com ofertas votivas. Jesus disse:  
6 “Vós admirais estas coisas? Dias virão em que não ficará pedra sobre 
pedra. Tudo será destruído”. 
7 Mas eles perguntaram: “Mestre, quando acontecerá isto? E qual vai ser o 
sinal de que estas coisas estão para acontecer?”  
8 Jesus respondeu: “Cuidado para não serdes enganados, porque muitos 
virão em meu nome, dizendo: ‘Sou eu!’ E ainda: ‘O tempo está próximo’. 
Não sigais essa gente!  
9 Quando ouvirdes falar de guerras e revoluções, não fiqueis apavorados. 
É preciso que estas coisas aconteçam primeiro, mas não será logo o fim”.  
10 E Jesus continuou: “Um povo se levantará contra outro povo, um país 
atacará outro país.  
11 Haverá grandes terremotos, fomes e pestes em muitos lugares; 
acontecerão coisas pavorosas e grandes sinais serão vistos no céu” 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA 



A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA ATA DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA ÀS 17:00H DO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 
2021. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 034, DE 16 DE NOVEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVENIO COM A SANTA CASA DE 
MISERICÓRDIA DE SOBRAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
INDICAÇÃO Nº 013/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, INDICANDO AO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO ENVIO DE PROJETO DE LEI NO SENTIDO DE 
VINCULAR PELO MENOS 5% (CINCO POR CENTO) DA RECEITA ORIUNDA 
DAS TRANSFERÊNCIAS CONSIGNADAS NO ART. 158 DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL PARA O CUSTEIO DA SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 
PROVIDENCIANDO INCLUSIVE AS ADAPTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS 
NECESSÁRIAS PARA VIABILIZAR A EXECUÇÃO DA REFERIDA RECEITA;    
 
REQUERIMENTO Nº 102/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO NA 



LOCALIDADE DE BOM JESUS, ENTRE O MERCANTIL DO SR. SHIRDINEY E 
O CANAL DO OZILANO; 
 
REQUERIMENTO Nº 103/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM DESTINADOS RECURSOS PARA 
PERFURAÇÃO DE POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE PARAÍSO, OU QUE 
SEJA AMPLIADA, COM BREVIDADE, A REDE DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA; 
 
REQUERIMENTO Nº 104/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO 
MENEZES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA 
PERFURADO POÇO PROFUNDO NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE 
SÁ, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 105/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA CONVOCADO A COMPARECER NA PRÓXIMA 
SESSÃO DESTA CASA DE LEIS O SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, COM O INTUITO DE DAR SATISFAÇÕES À 
POPULAÇÃO, POR MEIO DE SEUS REPRESENTANTES LEGÍTIMOS, 
ACERCA DA OBRA DE CONSTRUÇÃO DO CALÇADÃO DA AVENIDA 
CENORTE, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, NA OPORTUNIDADE, 
APRESENTAR OS SEGUINTES DOCUMENTOS: BOLETOS, NOTAS FISCAIS 
E COMPROVANTES DE PAGAMENTOS REFERENTES ÀS MEDIÇÕES E A 
ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE PÚBLICA - ART DA OBRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 106/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE O 
FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA, RECENTEMENTE SUSPENSO, 
AOS DOMICÍLIOS IMPROVISADOS NAS DEPENDÊNCIAS DO PRÉDIO ONDE 
FUNCIONAVA UMA ANTIGA ESCOLA NA CIDADE, LOCALIZADO PRÓXIMO 
AO ESTÁDIO MUNICIPAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 107/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE 
SEJA MANTIDO O FUNCIONAMENTO DA ESCOLA DE ENSINO INFANTIL DE 
DIAMANTE, QUE BENEFICIA CERCA DE QUARENTA ALUNOS EM IDADE DE 
CRECHE; 
 
REQUERIMENTO Nº 108/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA CONSTRUIR POSTO DA GUARDA MUNICIPAL DA 
LOCALIDADE DE PANACUÍ, DOTANDO-O DE ESTRUTURA MÍNIMA PARA 
SER HABITADO POR AGENTES DE SEGURANÇA. 
 
 
 



 
EM ATENDIMENTO AO OFÍCIO DE Nº 16112021/02, DATADO DE 16 DE 
NOVEMBRO DE 2021, FICAM OS SENHORES VEREADORES CONVOCADOS 
PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H00MIN DO DIA 24 DE 
NOVEMBRO DE 2021, PARA DELIBERAÇÃO DO PL 034, EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO, OPORTUNAMENTE ENCAMINHO-O  PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE FOTC PARA EMISSÃO DE PARECER EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA, ENCAMINHO AINDA,  OS REQUERIMENTOS NºS 102, 103, 104, 
105, 106, 107 E 108/2021 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, BEM COMO A 
INDICAÇÃO Nº 013, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 -    
 

2 -    
 

3 -    
 

4 -    
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE FOTC AO PROJETO DE LEI Nº 
025/2021, DE 27 DE AGOSTO DE 2021, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO 
DO MUNICÍPIO DE MARCO PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI Nº 025/2021, DE 27 DE AGOSTO DE 2021, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE 
GOVERNO DO MUNICÍPIO DE MARCO PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 102/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 



DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO NA 
LOCALIDADE DE BOM JESUS, ENTRE O MERCANTIL DO SR. SHIRDINEY E 
O CANAL DO OZILANO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 103/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM DESTINADOS RECURSOS PARA 
PERFURAÇÃO DE POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE PARAÍSO, OU QUE 
SEJA AMPLIADA, COM BREVIDADE, A REDE DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 104/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA PERFURADO POÇO 
PROFUNDO NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 105/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO QUE SEJA CONVOCADO A COMPARECER NA PRÓXIMA 
SESSÃO DESTA CASA DE LEIS O SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA, COM O INTUITO DE DAR SATISFAÇÕES À 
POPULAÇÃO, POR MEIO DE SEUS REPRESENTANTES LEGÍTIMOS, 
ACERCA DA OBRA DE CONSTRUÇÃO DO CALÇADÃO DA AVENIDA 
CENORTE, NESTE MUNICÍPIO, DEVENDO, NA OPORTUNIDADE, 
APRESENTAR OS SEGUINTES DOCUMENTOS: BOLETOS, NOTAS FISCAIS 
E COMPROVANTES DE PAGAMENTOS REFERENTES ÀS MEDIÇÕES E A 
ANOTAÇÃO DE RESPONSABILIDADE PÚBLICA - ART DA OBRA. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 106/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE O 
FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA, RECENTEMENTE SUSPENSO, 
AOS DOMICÍLIOS IMPROVISADOS NAS DEPENDÊNCIAS DO PRÉDIO ONDE 
FUNCIONAVA UMA ANTIGA ESCOLA NA CIDADE, LOCALIZADO PRÓXIMO 
AO ESTÁDIO MUNICIPAL. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 107/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE 
SEJA MANTIDO O FUNCIONAMENTO DA ESCOLA DE ENSINO INFANTIL DE 
DIAMANTE, QUE BENEFICIA CERCA DE QUARENTA ALUNOS EM IDADE DE 
CRECHE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 



REQUERIMENTO Nº 108/2021, DE 17 DE NOVEMBRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS PARA CONSTRUIR POSTO DA GUARDA MUNICIPAL DA 
LOCALIDADE DE PANACUÍ, DOTANDO-O DE ESTRUTURA MÍNIMA PARA 
SER HABITADO POR AGENTES DE SEGURANÇA. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 29 (VINTE E NOVE) DE NOVEMBRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  


